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Ata da 02ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

Estado do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 04 

do mês de março do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Aldeias Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se 

mais uma Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele Cristina 

dos Reis de Amorim –  PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) 

– PRD; Daniel Pedro da Silva –  PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; José Alves de 

Almeida Filho – PSD; Claudiana de Pinho Oliveira Soares –  PSD; Fernanda Maria 

Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Gilson Lima 

de Assunção - PL; Luciano dos Santos  – PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

– PL.  

 

ORDEM DO DIA – Procederam-se à tramitação e votação de projetos de Lei. 

   

Após cumprimentar os presentes na plenária e os que acompanhavam pela Rádio 

Interativa, Instagram e Youtube, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos 

Legislativos, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das presenças dos 

senhores vereadores. 

 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº01/2026 “Dispõe sobre a instituição do 

Programa Nossa Gente, Nossa Arte e estabelece a obrigatoriedade de percentual 

mínimo de 30% (trinta por cento) de contratação de artistas locais em eventos, 

projetos e ações culturais financiados total ou parcialmente com recursos públicos 

municipais, com o objetivo de valorizar a cultura local, fomentar a economia criativa 

e fortalecer a identidade cultural do Município”, oriundo do vereador Daniel Silva. 
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VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº02/2026 “Cria a Função Gratificada de Chefia de 

Gabinete Parlamentar, na Estrutura Administrativa do Poder Legislativo Municipal de 

Aldeias Altas, e dá outras providências”, oriundo da vereadora Reneia Ferreira. 

 

TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº03/2026 “Dispõe sobre o programa de 

distribuição gratuita de uniformes escolares aos alunos da rede pública municipal de 

ensino de Aldeias Altas – MA e dá outras providências”, oriundo do vereador Daniel 

Silva. 

 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº03/2026 “Requer ao Poder Executivo Municipal 

e às Secretarias Municipais de Educação, Saúde, Infraestrutura, Mulher, Gabinete, 

Agricultura, Assistência Social, o extrato analítico e individualizado de todos os 

movimentos dos cartões da empresa CREDIVIP oferecidos e disponíveis para as 

secretarias alhures relacionadas no período abrangente da contratação da referida 

empresa por meio de licitação de março de 2021 até fevereiro de 2026”, oriundo dos 

vereadores Fagna Reneia, Luciano dos Santos, José Alves, Gisele Amorim, 

Ivaldo Ximenes e Daniel Silva. 

 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO VERBAL “Solicitar a presença do Assessor de 

contabilidade Sr. André Maia da Prefeitura Municipal, e da Secretaria da SEMECTI 

Sra. Marlete Aguiar, para prestar esclarecimentos e tirar dúvidas sobre o percentual 

de aumento concedido aos professores da rede municipal de ensino de Aldeias 

Altas”, oriundo da vereadora Fernanda Bacelar. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar: destacou o mês de março como 

período de valorização das mulheres, defendendo respeito, igualdade e parceria 



 

CNPJ nº12.124.210/0001-70 
Praça Gonçalves Dias, 275 – Centro 

CEP: 65610-000 

entre homens e mulheres. Comentou sobre a preocupação com conflitos 

internacionais e seus possíveis impactos econômicos. 

Esclareceu ainda que a escola da comunidade Malhada Grande não foi fechada, 

tendo ocorrido apenas o encerramento de uma sala multisseriada devido ao baixo 

número de alunos, com remanejamento de professores. Ressaltou a importância de 

críticas responsáveis e da avaliação das condições financeiras do município nas 

decisões da gestão.   

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas: Cumprimentou todos os 

presentes na Casa do Povo. Em seguida, estendeu cumprimentos aos ouvintes da 

Rádio Interativa e aos internautas que acompanhavam a sessão. Informou que abriria 

mão de sua fala na presente sessão, utilizando o momento apenas para apresentar 

uma sugestão à Mesa Diretora, no sentido de que, antes de cada votação de 

requerimentos ou projetos, seja explanado o voto de cada parlamentar. 

Usando a palavra Vereador Gilson Assunção: Parabenizou a equipe de futebol 

Taboca Matão pela conquista do campeonato no último fim de semana. Em seguida, 

comentou sobre o trabalho desenvolvido pela secretária da Secretaria da Mulher, 

destacando, em sua avaliação, o bom desempenho à frente da referida secretaria e 

ressaltando a importância das ações de apoio e acolhimento às mulheres. Fez 

referência a publicações em redes sociais, manifestando preocupação com a 

divulgação de informações falsas e defendendo a responsabilidade e a transparência 

na comunicação pública. Por fim, registrou homenagem e parabenização a todas as 

mulheres do município, em alusão ao Dia Internacional da Mulher. 

 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Cumprimentou os presentes e a galeria 

da Casa. Manifestou-se sobre a fala de outro vereador, destacando que considera, 

sim, competência da Secretaria da Mulher amparar e dar suporte às mulheres vítimas 

de violência, ressaltando seu respeito à secretária da secretaria da mulher e aos 
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demais secretários municipais. Em seguida, abordou novamente o projeto referente 

ao reajuste salarial dos professores, afirmando que o pagamento do reajuste é 

garantido por lei e tranquilizando a categoria de que receberá o salário com o devido 

aumento. Explicou que, caso o projeto de 10% seja sancionado pelo prefeito, o 

reajuste será aplicado nesse percentual; caso haja veto e o projeto retorne à Câmara, 

caberá aos vereadores a decisão final. Rebateu críticas de que o projeto seria 

eleitoreiro, afirmando que iniciativas que beneficiam a sociedade, especialmente os 

professores, devem ser valorizadas. Por fim, fez uma correção referente a uma fala 

da sessão anterior sobre o orçamento da educação e reiterou seu apoio aos 

professores, demonstrando expectativa de que a situação seja resolvida de forma 

favorável. 

 

Usando a palavra Vereador Almeida Adelino: Cumprimentou os presentes e 

destacou dificuldades enfrentadas na aprovação de projetos apresentados pelo 

grupo G6, muitos vetados pelo Poder Executivo. Questionou a aplicação do 

orçamento da educação, estimado em R$ 122 milhões, e mencionou a necessidade 

de maior transparência, além de comentar sobre a legislação relacionada aos artistas 

locais e o reajuste salarial dos professores. Também abordou questões ligadas à 

valorização das mulheres, segurança pública e decisões judiciais envolvendo 

matérias da Câmara. Cobrou melhorias na infraestrutura do município, 

especialmente nas condições de trafegabilidade das ruas e na pavimentação de 

bairros. Por fim, apontou a falta de acessibilidade em obras recentes da cidade e 

informou que esteve na Secretaria de Segurança Pública do Estado para tratar de 

assunto relacionado ao exercício de seu mandato, agradecendo o apoio recebido. 

 

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Inicialmente, manifestou 

preocupação com a situação da educação no município, destacando dificuldades no 
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processo de alfabetização dos alunos e mencionando visita realizada à escola 

Antonieta Castelo, onde, segundo relatou, estudantes chegam às séries mais 

avançadas ainda em processo de alfabetização. comentou sobre questões 

relacionadas à atuação do sindicato dos professores do município, levantando 

questionamentos sobre a representatividade da entidade e mencionando discussões 

referentes a propostas e reivindicações da categoria. Mencionou a lei aprovada nesta 

Casa referente ao reajuste de 10%, afirmando que a legislação deve ser cumprida. 

Na oportunidade, fez referência ao debate sobre reajuste salarial dos professores e 

às discussões realizadas na Câmara Municipal acerca da matéria. Por fim, 

parabenizou todas as mulheres do município de Aldeias Altas, em alusão ao Dia 

Internacional da Mulher, destacando a importância da participação feminina na 

sociedade e na vida pública. 

Usando a palavra Vereador Claudiana Soares: Parabenizou todas as mulheres 

pela proximidade do Dia Internacional da Mulher. Agradeceu pela aprovação de seu 

projeto, que resultou na Lei nº 48/2025, instituindo o dia 29 de novembro como o Dia 

do Círculo de Oração, destacando a importância do trabalho realizado pelas igrejas 

e pelas mulheres no fortalecimento espiritual e social da comunidade. Também 

parabenizou os colegas vereadores pelos projetos apresentados, destacando o 

projeto de lei de autoria do vereador Daniel sobre a valorização dos artistas locais. 

Parabenizou a gestão pelo incentivo à valorização da cultura local, citando iniciativas 

como a escola de música.  

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes:  Comentou sobre a situação de 

escolas da zona rural do município, especialmente a escola do povoado São 

Francisco, em Malhada Grande, relatando a necessidade de reforma e defendendo 

a continuidade do funcionamento das atividades educacionais na localidade. 

Parabenizou as mulheres pelo mês de março, em especial as vereadoras do 

Parlamento municipal, as mulheres do município. Abordou a situação da escola São 

José Ribamar, manifestando preocupação com o fechamento de salas de aula e com 
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o deslocamento de alunos para outra unidade escolar, destacando os impactos para 

estudantes e famílias da comunidade. Informou ainda que apresentou denúncia ao 

Ministério Público solicitando providências quanto às situações relatadas, bem como 

melhorias na estrutura das escolas mencionadas. Por fim, ressaltou a importância do 

papel do vereador na defesa das demandas da população, especialmente das 

comunidades da zona rural, e reafirmou seu compromisso em continuar 

acompanhando e cobrando soluções para os problemas apresentados.  

 

Usando a palavra a Senhora Presidente: Inicialmente parabenizou todas as 

mulheres do município em alusão ao mês de março, destacando a importância das 

campanhas de prevenção à saúde da mulher, especialmente relacionadas ao câncer 

do colo do útero, incentivando que as mulheres procurem os postos de saúde para a 

realização dos exames preventivos.  Presidente também comentou sobre questões 

relacionadas ao sindicato dos professores do município, manifestando seu 

posicionamento acerca da atuação da entidade e mencionando a expectativa da 

categoria quanto ao recebimento dos precatórios. Na oportunidade, registrou 

denúncia recebida de moradores da zona rural sobre a alimentação escolar ofertada 

a alunos da escola Antonieta Castelo, relatando preocupação com a qualidade e a 

quantidade do lanche servido aos estudantes, especialmente aqueles que se 

deslocam de longas distâncias para frequentar as aulas, solicitando providências da 

Secretaria de Educação. Por fim, agradeceu a participação de todos os vereadores 

pelas contribuições durante a sessão e declarou encerrados os trabalhos. 

 

 

_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 
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PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


